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 Pani 

 Agnieszka Pogoda-Tota 

 Radna Miasta Krakowa 

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie braku dostępu do podstawowej 

infrastruktury sanitarnej przy placach zabaw oraz terenach rekreacyjnych na terenie Krakowa, 

przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Krakowa  

28 kwietnia 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

W ciągu ostatniego roku Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie uruchomił stałe toalety  

w Parku przy ul. Łokietka, Parku Kurdwanów, Parku Aleksandry, Parku Młynówka Królewska 

przy ul. Zarzecze/Osiedle Widok oraz przy placu zabaw w Parku Zielony Jar Wandy, które 

zostały przekazane do utrzymania do Zarządu Infrastruktury Wodnej w Krakowie. 

 

Natomiast ZIW realizował działania mające na celu zapewnienie dostępu  

do infrastruktury sanitarnej w rejonach placów zabaw. Realizacja ta obejmowała przejęcie  

i utrzymanie toalet zlokalizowanych w sąsiedztwie placów zabaw a także sezonowy montaż 

toalet przenośnych typu TOI-TOI w lokalizacjach o zwiększonym użytkowaniu, w tym w pobliżu 

placów zabaw. Ponadto ZIW zapewnił toalety tymczasowe na czas prowadzonych prac 

remontowych (czego przykładem są działania podjęte w Parku im. dr. Henryka Jordana) 

 

Ad 2. 

 ZZM zwrócił się z prośbą do Zarządu Infrastruktury Wodnej w Krakowie o ustawienie 

toalet wolnostojących na okres letni, tj. począwszy od 1 maja 2026 r. do 31 października 2026 r. 

w 49 lokalizacjach.  Toalety tymczasowe typu TOI-TOI ustawiane są przez Zarząd Infrastruktury 

Wodnej w Krakowie w ramach dostępnych środków finansowych oraz na podstawie 

zgłaszanych przez właściwe jednostki potrzeb, w szczególności w lokalizacjach o największym 

natężeniu użytkowania, w tym w rejonach placów zabaw. W związku z powyższym lokalizacja 

toalet przenośnych ma charakter zmienny i dostosowywana jest do bieżących potrzeb. 

 

Ad 3. 

Budowa stałych toalet przy placach zabaw i w parkach realizowana jest w zależności  

od dostępnych środków finansowych oraz opracowanej dokumentacji projektowo- 

kosztorysowej dla zadania. Lokalizacja przyszłych toalet jest uzależniona od ustaleń 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w szczególności w zakresie 

dopuszczalności sytuowania obiektów kubaturowych na terenach zieleni,  

a także od obowiązujących wskaźników zagospodarowania terenu, w tym minimalnego udziału 

powierzchni biologicznie czynnej. 



 

 

 

 

Pracownia Projektowa działająca w strukturze ZZM, planuje opracowanie uniwersalnej 

dokumentacji projektowej dla obiektu sanitarnego w technologii tradycyjnej murowanej, 

przeznaczonego do lokalizacji w przestrzeniach publicznych, w szczególności na terenach 

parków miejskich. Projekt przyjmie formę rozwiązania typowego, z możliwością adaptacji  

do zróżnicowanych uwarunkowań lokalizacyjnych, w tym warunków terenowych, 

krajobrazowych, infrastrukturalnych oraz kulturowych, ze szczególnym uwzględnieniem 

obszarów objętych ochroną konserwatorską. 

 

Aktualnie ZZM jest w trakcie prac w zakresie budowy toalet w Parku Rzecznym Drwinka, 

Parku im. dr. Henryka Jordana („Jordanówka”), Parku Aleksandry, Parku Duchackim. Ponadto  

w kwietniu bieżącego roku zostało ogłoszone postępowanie przetargowe na wyłonienie 

wykonawcy robót budowlanych związanych z realizacją zadania pn. ZZM/O1.155/26 Toaleta  

w Parku Młynówka Królewska przy ul. Urzędniczej oraz ZZM/O1.209/25 Pitnik miejski dla Młynówki 

Królewskiej budżet obywatelski dzielnic – edycja XI.  

 

Opracowano kompletną dokumentację projektowo-kosztorysową dla Parku 

Dębnickiego, w ramach której przewiduje się budowę toalety.  

 

W ramach zadania Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa pn. Toalety przy placach 

zabaw w każdej Dzielnicy dokonano odbioru prac projektowych oraz uzyskano decyzję  

o pozwoleniu na budowę toalet w następujących lokalizacjach: Dzielnica V Krowodrza – teren 

Młynówki Królewskiej, Dzielnica XI Podgórze Duchackie – rejon placu zabaw przy ul. Heila, 

Dzielnica XVI Bieńczyce – Planty Bieńczyckie, rejon placu zabaw na os. Jagiellońskim, Dzielnica 

XVIII Nowa Huta – teren Parku Żeromskiego.  W 2026 r. do realizacji wprowadzono zadanie 

dotyczące budowy toalety na terenie Młynówki Królewskiej.  

 

Dodatkowo planowana jest budowa toalet przy Forcie znajdującym się w Parku 

Bronowickim. 

 

Ad 4. 

W zakresie budowy nowych, stałych obiektów toalet przy placach zabaw oraz  

na terenach parkowych, tj. na terenie Młynówki Królewskiej, Parku Aleksandry, Parku 

Kurdwanów, Parku przy ul. Łokietka, Park Zielony Jar Wandy oraz w Parku Duchackim Zarząd 

Zieleni Miejskiej w Krakowie w ramach zrealizowanych inwestycji przeznaczył kwotę 

2 444 511,51 zł brutto 

 

Ponadto na terenie Parku Jordana trwa obecnie modernizacja budynku pawilonu 

„Jordanówka”, w ramach której przewidziano również udostępnienie toalet dla użytkowników 

parku. Wartość prac obejmujących remont pomieszczeń sanitarnych wynosi 180 000 zł brutto. 

 

Na terenie Parku Rzecznego Drwinka trwa realizacja robót budowlanych obejmujących 

budowę stałego obiektu toalety. Wartość zadania wynosi 435 786,25 zł brutto. W Parku 

Dębnickim planowana jest natomiast budowa ogólnodostępnej toalety publicznej, w ramach 

której przewidziano 5 pomieszczeń toaletowych, w tym jedno w pełni przystosowane do potrzeb 

osób z niepełnosprawnościami. Koszt opracowania aktualizacji dokumentacji projektowej dla 

rewitalizacji parku wyniósł kwotę 143 000 zł brutto.  

 

 



 

 

 

 

W przypadku planowanej budowy toalety publicznej w Parku Młynówka Królewska,  

w rejonie ul. Urzędniczej, wraz z budową pitnika miejskiego, ogłoszone zostało postępowanie 

przetargowe na wyłonienie wykonawcy robót budowlanych. Na potrzeby realizacji zadania 

opracowana została dokumentacja projektowo-kosztorysowa. Koszt jej wykonania wyniósł  

155 964,00 zł brutto i obejmował zbiorcze opracowanie dokumentacji dla łącznie czterech 

toalet publicznych na terenie Miasta. 

 

Środki na utrzymanie infrastruktury sanitarnej, w tym toalet przy terenach 

rekreacyjnych i w rejonach placów zabaw, zabezpieczane są corocznie w planie finansowym 

Zarządu Infrastruktury Wodnej, w ramach uchwały budżetowej Miasta Krakowa. Ich wysokość 

uzależniona jest od zakresu realizowanych zadań, w szczególności utrzymania toalet stałych 

oraz sezonowego ustawiania toalet tymczasowych typu TOI-TOI. 

 

Ad 5. 

 Zarząd Infrastruktury Wodnej pełni funkcję zarządcy toalet miejskich pozostających  

w jego zarządzie, sprawując nadzór nad ich funkcjonowaniem oraz koordynując działania 

związane z ich działaniem. Utrzymanie czystości oraz wykonywanie bieżących napraw 

realizowane jest przez podmioty zewnętrzne wyłonione w drodze postępowań przetargowych.  

 

Pracownicy ZIW prowadzą bieżące kontrole utrzymywania czystości i dostępności 

obiektów, a zgłaszane usterki przekazywane są wykonawcom w celu ich niezwłocznego 

usunięcia. 

 

Ad 6. 

 Toalety tymczasowe typu TOI-TOI ustawiane są sezonowo (w okresie wiosna–jesień).  

W 2026 roku planowane jest ustawienie 57 sztuk w okresie od mają do października oraz  

4 dodatkowe sztuki w okresie od czerwca do połowy września.  

 

Lokalizacje ustalane są przez Zarząd Infrastruktury Wodnej w oparciu o dostępne środki 

oraz zgłoszone potrzeby – w szczególności wskazania jednostek zarządzających terenami oraz 

sygnały mieszkańców – i realizowane według priorytetu miejsc o największym natężeniu 

użytkowania, w tym na terenach parków i w pobliżu placów zabaw. 

 

 

p.f. PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA  

Stanisław Kracik 
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